

Bugünün Takvimi

Saat	Ülke	Veri	Dönem	Beklenti	Önceki
10:00	Türkiye	TÜFE - Aylık (%)	Şubat	2,90	4,84
10:00	Türkiye	TÜFE - Yıllık (%)	Şubat	31,50	30,65
10:00	Türkiye	Çekirdek TÜFE - Yıllık (%)	Şubat	29,90	29,80
10:00	Türkiye	ÜFE - Aylık (%)	Şubat	2,67	
10:00	Türkiye	ÜFE - Yıllık (%)	Şubat	27,17	
13:00	EB	TÜFE - Aylık (%)	Şubat-Ö	0,5	-0,6
13:00	EB	Tahmini TÜFE - Yıllık (%)	Şubat-Ö	1,7	1,7
13:00	EB	Çekirdek TÜFE - Yıllık (%)	Şubat-Ö	2,2	2,2

Hazine 1 Yıl Vadeli Euro Cinsi Devlet Tahvil İhraç Edecek
Fed Üyelerinden Williams ve Kashkari'nin Konuşmaları

FX Market Yenilendi!

Canlı kur takibi,
alarm kurma,
emir verme ve
yeni eklenen
portföyüm özelliklerini
yeni tasarımlarla
keşfetmeye
hemen başlayın.

Fibabanka Mobil'i indirmek için



Nazlı Dilcu Dağ

dilcu.dag@fibabanka.com.tr

Verde Zeyn Sakallı

verdezeyn.sakalli@fibabanka.com.tr

Güne Başlamadan Bilinmesi Gerekenler

İran'ın Hürmüz Boğazı'nı kapatması ve saldırıların kapsamını genişletmesi küresel piyasalarda risk algısının bir kez daha bozulmasına neden olurken, artan tansiyon petrol fiyatlarını yukarı taşıdı. Enflasyonist baskıların yeniden güçlenebileceği endişesi piyasalarda satışları beraberinde getirdi. Yeni güne Asya endeksleri genelinde düşüşlerle başlanırken, ABD ve Avrupa vadeliileri de negatif seyrediyor. Dün ABD'de ise endeksler, gelişmelerin yarattığı belirsizlikle gün içinde dalgalı bir seyir izledi. Dow Jones %0,15 düşerken, S&P 500 %0,04 ve Nasdaq %0,36 artışla günü tamamladı.

Gelişmelerin neden olduğu artan enflasyon endişeleri Fed'e yönelik faiz indirimi beklentilerinin ötelenmesine neden oldu. Daha önce en geç temmuz ayında başlaması beklenen faiz indirimleri için fiyatlamalar eylül ayına doğru kayarken, 2026 yılına ilişkin üçüncü indirim beklentileri de zayıfladı. Ötelenen indirim beklentileriyle dolar endeksi 98,6 seviyelerine kadar yükselirken, tahvil faizlerinde de yukarı yönlü hareket gözleniyor. 2 yıllık tahvil faizi %3,48, 10 yıllık tahvil faizi %4,05'lerde seyrediyor. Dün açıklanan veriler ise ABD ekonomisinin dirençli kalmaya devam ettiğini gösterdi. ISM imalat PMI şubat'ta 52,4'e gerileyerek sınırlı düşüş kaydetse de beklentilerin üzerinde gerçekleşti ve genişleme bölgesinde kalmayı sürdürdü. S&P Global imalat PMI verisi de şubat ayı nihai okumasında öncü verilerde açıklanan 51,2'den 51,6'ya revize edildi. Veriler ardından Atlanta Fed, GDPNow modeli kapsamında 2026 yılı ilk çeyrek büyüme tahminini %3,0 seviyesinde sabit tuttu. Avrupa tarafında da gelişmelerin enerji ve enflasyon kanalı üzerinden etkileri tartışılıyor. Almanya hükümeti Orta Doğu geriliminin ekonomik etkilerinin henüz netleşmediğini belirtirken, ülkenin bölgeden sınırlı ham petrol temin ettiğini ve doğalgaz arzında doğrudan risk öngörülmediğini açıkladı. Buna karşın Goldman Sachs, Hürmüz Boğazı'ndaki olası bir tıkanıklığın bir ay sürmesi halinde Avrupa gaz fiyatlarının iki katına çıkabileceği uyarısında bulundu. ECB üyesi Wunsch ise enerji fiyatlarındaki artış şimdilik daha sınırlı değerlendirme eğiliminde olduklarını ifade etti. EURUSD bu sabah 1,1684 seviyelerine gerilemiş bulunuyor. Bugün Euro Bölgesinin şubat ayı enflasyonuna ilişkin öncü verileri takip edeceğiz.

BIST100 endeksi, ABD ve İsrail'in İran'a saldırıları sonrasında haftanın ilk işlem gününe sert satışlarla başladı ve açılışta %5'in üzerinde geriledi. Gün içinde satış baskısı devam ederken, endeks günü %2,71 kayıpla 13.346 puandan tamamladı. Endekste işlem hacmi ise 186,2 milyar TL oldu. Bu sabah da Dolar/TL 43,97 seviyelerinde seyrederken, 5 yıllık CDS primi 239 seviyesine yükselmiş bulunuyor. Dün açıklanan verilere göre Türkiye ekonomisi 2025'in dördüncü çeyreğinde önceki yılın aynı çeyreğine göre %3,4 büyüyerek %3,8'lik beklentinin altında kaldı. Böylece 2025 yılı genelinde büyüme %3,6 olarak gerçekleşti. Söz konusu çeyrekte hanehalkı tüketimi ve yatırımlar büyümeyi bir kez daha yukarı çekti. Buna karşın net ihracat büyümeye aşağı yönlü etki yaptı. Bugün açıklanacak kritik şubat ayı enflasyon verisi öncesinde bazı yabancı kurumlar Orta Doğu'daki gelişmelerin yarattığı küresel belirsizlik ortamında TCMB'nin martta politika faizini sabit tutacağı yönünde değerlendirmelerde bulunuyor. Bu çerçevede açıklanacak şubat enflasyonu, nihai beklentiler açısından belirleyici olacak.

Ons altın dün görülen geri çekilmenin ardından yeniden toparlanarak bu sabah 5.354\$ seviyelerinde işlem görüyor. Ons gümüş ise 90\$ seviyesinin altına gerileyerek 89,54\$ civarında hareket ediyor. Petrol tarafında jeopolitik gelişmelerin etkisi sürerken Brent petrol 79,78\$ seviyelerinde seyrediyor. Bitcoin ise 68.400\$ seviyelerinde bulunuyor.

Günün Teknik Seviyeleri

- ♦ **EURUSD:** yukarı yönde 1,1740–1,1790 aşağı yönde 1,1669–1,1595 seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **GBPUSD:** yukarı yönde 1,3446–1,3523, aşağı yönde 1,3368–1,3314 seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **Ons Altın:** yukarı yönde 5.446\$–5.697\$, aşağı yönde 5.280\$–5.216\$ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **Ons Gümüş:** yukarı yönde 97,80\$–100,01\$, aşağı yönde 87,79\$–86,00\$ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **Ons Platin:** yukarı yönde 2.359\$–2.503\$, aşağı yönde 2.222\$–2.118\$ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **XAUEUR:** yukarı yönde 4.673€–4.899€, aşağı yönde 4.498€–4.434€ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **XAGEUR:** yukarı yönde 80,18€–86,41€, aşağı yönde 74,62€–72,93€ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **USDTRY:** yukarı yönde 44,2000, aşağı yönde MOST indikatörü 42,9155 seviyesi öne çıkıyor.
- ♦ **BIST100:** yukarı yönde 13.690–13.795, aşağı yönde 12.933–12.583 seviyeleri öne çıkıyor.

* Bu rapor arka sayfada yer alan çekince bildirimini ile bir bütündür.

Piyasalarda Öne Çıkan Haberler

Türkiye

- GSYH zincirlenmiş hacim endeksi 2025 yılında bir önceki yıla göre %3,6 artarken, geçen yılın son çeyreğinde bir önceki yılın aynı çeyreğine göre %3,8 beklentilerinin altında %3,4 büyüdü. Mevsim ve takvim etkilerinden arındırılmış GSYH zincirlenmiş hacim endeksi ise bir önceki çeyreğe göre %0,4 arttı. GSYH'nin alt kırılımları incelendiğinde 2025 yılının dördüncü çeyreğinde yıllık bazda, hane halklarının tüketim harcamaları %5,2 artarken, devletin nihai tüketim harcamaları %0,9 düştü. Yatırımlar ise %5,4 arttı. Mal ve hizmet ihracatı %2,3 azalırken, mal ve hizmet ithalatı ise %3,8 artış gösterdi.
- Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek 2025 yılı büyüme rakamlarını yorumladı. Şimşek "Kalıcı refah için artışı hedefimiz için kritik bir eşik olan yüksek gelirlili ülkeler grubuna 2025 yılında dâhil olduğumuzu öngörüyoruz" dedi.
- Ekonomik aktivite için öncü gösterege olarak kabul edilen İstanbul Sanayi Odası Türkiye İmalat PMI, şubat ayında 48,1'den 49,3'e yükselerek imalat sektörünün faaliyet koşullarında aylık bazda çok hafif bir bozulmaya işaret etti. Sektörün genel performansındaki düşüş, mevcut daralma eğiliminin başlangıcı olan Nisan 2024'ten bu yana en sınırlı düzeyde gerçekleşti.
- Bankacılık Düzenleme ve Denetleme Kurumu (BDDK) verilerine göre bankacılık sektörünün net kârı ocak ayında, geçtiğimiz yılın aynı dönemine göre %84 artışla 87,2 milyar lira olarak gerçekleşti.
- Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan pazartesi günü Almanya Şansölyesi Friedrich Merz ve NATO Genel Sekreteri Mark Rutte ile telefonda görüştü. Cumhurbaşkanı Erdoğan, bölgedeki çatışmaların hem bölgesel hem de küresel güvenliği olumsuz etkilediğini vurguladı. Erdoğan, bölgede kalıcı sükûnetin tesis edilmesi için barış odaklı temasların artırılmasının ve tarafların yeniden diyalog zeminine dönmeleri yönünde teşvik edilmesinin önemli olduğunu ifade etti.
- Boru Hatları ile Petrol Taşıma Anonim Şirketi'nden (BOTAS) yapılan açıklamada, "Ülkemizin doğalgaz arz güvenliğinde ve tedarik zincirinde herhangi bir risk bulunmamaktadır" ifadeleri kullanıldı.
- Bloomberg'in haberine göre, JPMorgan ve Deutsche Bank ekonomistleri ile piyasa işlemcileri, İran kaynaklı jeopolitik gerilim ve yükselen enerji fiyatları nedeniyle Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası'nın (TCMB) mart ayında faiz indirimlerine ara vermesini bekliyor.
- İmalat sanayi sektöründe istihdamın korunması ve artırılması amacıyla hazırlanan yeni destek programı Resmî Gazete üzerinden duyuruldu. (Yönetmeliğe ulaşmak için [tıklayınız](#).)

Avrupa

- Almanya'da şubat ayı imalat PMI final verilerine göre 50,9 olarak açıklandı ve 50,7 olan öncü veriye kıyasla yukarı yönlü revize edildi.
- Euro Bölgesi'nde şubat ayı imalat PMI final verisi 50,8 ile öncü açıklamayla aynı seviyede gerçekleşti.
- İngiltere'de şubat ayı imalat PMI final verisi 51,7 olarak açıklandı ve 52,0 olan öncü veriye göre aşağı yönlü revize edildi.
- Almanya Hükümet Sözcüsü Stefan Kornelius Orta Doğu'daki gerilimin ekonomik etkilerinin henüz netleşmediğini belirtirken, Almanya'nın ham petrolü bölgeden çok sınırlı miktarda temin ettiğini ve doğalgaz tedarikinde herhangi bir risk öngörülmediğini açıkladı.
- Yatırım bankası Goldman Sachs, Hürmüz Boğazı'ndaki tıkanıklığın bir ay sürmesi durumunda Avrupa gaz fiyatlarının mevcut seviyelerin iki katına çıkabileceği uyarısında bulundu. Oxford Enerji Çalışmaları Enstitüsü'nden Mike Fulwood, bu durumu "2022'deki Rusya işgaline benzer bir şok" olarak nitelendirerek, Avrupa ve Asya'daki hükümet bütçeleri üzerinde yıkıcı etkileri olabileceğini belirtti.
- Avrupa Merkez Bankası (ECB) Yönetim Kurulu üyesi Pierre Wunsch, Orta Doğu'daki çatışmaların yol açtığı enerji fiyatlarındaki artışı şimdilik önemsememeye meyilli olduğunu söyledi.

ABD

- ABD'de Tedarik Yönetim Enstitüsü (ISM) verilerine göre ISM imalat sanayi PMI, şubat ayında bir önceki aya göre 0,2 puan azalarak 52,4 puana geriledi. Piyasa beklentisi endeksin 51,5 seviyesine düşeceği yönündeydi. İmalat PMI alt kalemlerinden istihdam endeksi, aylık bazda 0,7 puan artarak 48,8'e yükseldi. Yeni siparişler endeksi ise 57,1 seviyesinden 55,8'e indi.
- S&P Global'ın şubat ayına ilişkin imalat sanayi nihai PMI verilerine göre, imalat sektörü PMI verisi şubat ayında 51,6'ya geriledi.
- Atlanta Fed, GDPNow modelini kullanarak hazırladığı ABD ekonomisinin 2026 yılı birinci çeyrek büyüme tahminini %3,0'te sabit tuttu.
- ABD Federal Temyiz Mahkemesi, Trump yönetiminin yasaya aykırı bulunan gümrük vergilerinin iadesini durdurma ya da erteleme talebini reddetti. Karara göre, ithalatçıların Uluslararası Ticaret Mahkemesinin aylar önce verdiği iade kararının yürürlüğe konulmasına yönelik talebi yerinde bulundu.
- JPMorgan CEO'su Jamie Dimon, enflasyonun ABD ekonomisi için rahatsız edici bir sürprize dönüşebileceği uyarısında bulundu. Dimon, "Bu durum şu anda benzin fiyatlarını bir miktar artıracaktır. Eğer uzun sürmezse büyük bir enflasyonist etki yaratmaz. Ancak uzun süre devam ederse tablo farklı olur" değerlendirmesinde bulundu.

Asya

- Japonya Maliye Bakanı Katayama, "Piyasa durumunu son derece yüksek bir teyakkuz seviyesinde yakından izliyoruz," ifadelerini kullanırken, Orta Doğu'daki çatışmanın genişlemesinin enerji ithalatına bağımlı ülkelerle ilgili endişeleri artırdığını ve bunun yen üzerinde baskı yarattığını belirtti.

* Bu raporda yer alan yatırım bilgi, yorum ve tavsiyeleri yatırım danışmanlığı kapsamında değildir. Yatırım danışmanlığı hizmeti, yetkili kuruluşlar tarafından kişilerin risk ve getiri tercihleri dikkate alınarak kişiye özel sunulmaktadır. Burada yer alan yorum ve tavsiyeler ise genel niteliktedir. Bu tavsiyeler mali durumunuz ile risk ve getiri tercihlerinize uygun olmayabilir. Bu nedenle, sadece burada yer alan bilgilere dayanarak yatırım kararı verilmesi beklentilerinize uygun sonuçlar doğurmayabilir.



Dünyadan

- ABD Savunma Bakanı Pete Hegseth, İran'a düzenledikleri saldırılarla ilgili, "Tahran müzakere yapmıyordu, zaman kazanarak füze stoklarını yeniden inşa etmek için oyalanıyordu. İran, nükleer şantajlarına kalkan olarak güçlü füzeler yapıyordu" dedi.
- Katar'ın askeri saldırı sonrası LNG üretimini durdurmasıyla Avrupa doğal gaz fiyatları bir günde %50 artarak 2022'den bu yana en büyük rallisini gerçekleştirdi.
- Çin Dışişleri Bakanı Vang Yi, İran'ın egemenliğini, bağımsızlığını ve onurunu koruma çabalarını desteklediklerini belirterek, ABD ve İsrail'in yasa dışı saldırganlığını kınadıklarını ifade etti.
- Trump, ABD'nin hedefinin İran'ın füze ve nükleer silah edinmesini tamamen ortadan kaldırmak olduğunu belirtirken "Nükleer silaha sahip bir İran ABD için kabul edilemez" dedi. İran'a yönelik saldırıların yeni bir aşamaya geçeceğini ima eden Trump, operasyonlarda "büyük dalganın" henüz başlamadığını ve yakında daha sert adımların atılacağını ifade etti.
- İran Dışişleri Bakanı Abbas Erakçi, nükleer müzakereler sürerken İran'a yönelik saldırıların kabul edilemez olduğunu belirterek ABD'yi diplomasiye ihanet etmekle suçladı.
- İran Devrim Muhafızları Ordusu Genel Komutanı Danışmanı Tuğgeneral İbrahim Cebbari, ABD ve İsrail'in saldırılarına karşılık Hürmüz Boğazı'nın kapatıldığını ve geçiş yapmaya çalışan gemilere müdahale edileceğini açıkladı.
- ABD Dışişleri Bakanı Marco Rubio, İran'ın, ABD ve İsrail için "acil bir tehdit" olduğunu savunarak, "Henüz ABD ordusunun en sert vuruşu yapılmadı. Sonraki aşama İran için şu ankinden daha zorlu olacak." dedi. Rubio, İran'a yönelik saldırılarının temel amaçlarından birinin, Tahran'ın balistik füze kapasitesini yok etmek olduğuna dikkati çekerek, "Uzun zamandır yapmaya çalıştıkları şey, bir kalkan olarak konvansiyonel silah kapasitesi oluşturmaktır." değerlendirmesini yaptı.
- Saudi Aramco'ya ait Ras Tanura Rafinerisi, pazartesi sabahı insansız hava aracı saldırısı olduğu değerlendirilen bir olayın ardından ihtiyati olarak faaliyetlerini durdurdu. Reuters'ın konuya yakın kaynaklara dayandığı habere göre, yetkililer durumun kontrol altına alındığını bildirdi.

* Bu raporda yer alan yatırım bilgi, yorum ve tavsiyeleri yatırım danışmanlığı kapsamında değildir. Yatırım danışmanlığı hizmeti, yetkili kuruluşlar tarafından kişilerin risk ve getiri tercihleri dikkate alınarak kişiye özel sunulmaktadır. Burada yer alan yorum ve tavsiyeler ise genel niteliktedir. Bu tavsiyeler mali durumunuz ile risk ve getiri tercihlerinize uygun olmayabilir. Bu nedenle, sadece burada yer alan bilgilere dayanarak yatırım kararı verilmesi beklentilerinize uygun sonuçlar doğurmayabilir.